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Χανιά: Εκδηλώσεις για την 112η Επέτειο της 
Ένωσης της Κρήτης με την Ελλάδα
/ Επικαιρότητα

Με την πρέπουσα λαμπρότητα και συγκίνηση κορυφώθηκαν 
σήμερα στα Χανιά οι εκδηλώσεις για τον εορτασμό της 112ης 
Επετείου της Ένωσης της Κρήτης με την Ελλάδα. Στις 
εορταστικές εκδηλώσεις παραβρέθηκε ο Περιφερειάρχης 
Κρήτης Σταύρος Αρναουτάκης, αποδίδοντας φόρο τιμής στους 
αγώνες των προγόνων για την εθνική αποκατάσταση.
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Το πρωί τελέστηκε Θεία Λειτουργία και Μνημόσυνο στον Μητροπολιτικό Ναό των 
Εισοδίων της Θεοτόκου, ακολουθούμενη από την επίσημη Δοξολογία στην οποία 
χοροστάτησε ο Τοποτηρητής της Ιεράς Μητροπόλεως Κυδωνίας και Αποκορώνου, 
Σεβ. Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφλόχιος.

Στη συνέχεια, σχηματίστηκε πομπή προς το ιστορικό Φρούριο Φιρκά, στο σημείο 
όπου την 1η Δεκεμβρίου 1913 υψώθηκε η γαλανόλευκη, επισφραγίζοντας την 
ενσωμάτωση του νησιού στον εθνικό κορμό.
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Τον πανηγυρικό της ημέρας εκφώνησε ο Δήμαρχος Χανίων Παναγιώτης 
Σημανδηράκης, ενώ ακολούθησε επίσκεψη στο Ναυτικό Μουσείο Κρήτης και στο 
Δημαρχείο Χανίων. Τις εκδηλώσεις συνδιοργάνωσαν η Περιφερειακή Ενότητα 
Χανίων, ο Δήμος Χανίων και το Εθνικό Ίδρυμα «Ελευθέριος Κ. Βενιζέλος».
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Μετά το πέρας των εκδηλώσεων, ο Περιφερειάρχης Κρήτης Σταύρος Αρναουτάκης 
έκανε την ακόλουθη δήλωση:

«Οι Επαναστάσεις των Κρητών, ενάντια στη σκλαβιά αιώνων, σηματοδοτούν και 
υπενθυμίζουν την ανθρώπινη θυσία στον βωμό της Ελευθερίας. Το σύνθημα των 
Ελλήνων επαναστατών «Ελευθερία ή Θάνατος» οι Κρήτες επαναστάτες το 
μετέτρεψαν σε ένα πάνδημο αίτημα: «Ένωσις ή Θάνατος».

Μέσα από τη φωτιά και το σίδερο, τον αγώνα και τη δίψα για τη δικαίωση, την 1η 
Δεκεμβρίου του 1913 η Κρήτη συνομίλησε με την Ιστορία. Το νησί μας 
ενσωματώθηκε στον εθνικό κορμό και η γαλανόλευκη υψώθηκε στο Φρούριο Φιρκά.

Ο Ελευθέριος Βενιζέλος με την ηγετική φυσιογνωμία και τη διορατικότητά του 
ενσάρκωνε την εθνική υπερηφάνεια και σφράγιζε την επίτευξη του πόθου πολλών 
γενεών Κρητών.
Ως Περιφέρεια Κρήτης, αυτή τη σημαντική επετειακή ημέρα, τιμάμε τους 
πρωτεργάτες εκείνης της ιστορικής περιόδου, αντλώντας παραδείγματα και 
δύναμη από τους αγώνες, το θάρρος, και την αυταπάρνηση τους».




